



内蒙古日记

# 北方新报

®



内蒙古新闻网



正北方网



官方微信



正点视频

2024年4月24日 星期三 农历甲辰年三月十六 第6566号

★内蒙古日报社主管主办 ★《北方新报》编辑部出版

4月22日,一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴天天正能量公益平台了解到马玉彬和全伟冲进火场勇救被困女子的事迹后,决定联合《北方新报》授予救人英雄马玉彬和全伟“天天正能量特别奖”以及5000元正能量奖金。

4月23日上午,呼和浩特市政法委、新城政法委、赛罕区政法委等部门相关领导分别探望马玉彬和全伟,授予他们“见义勇为”荣誉称号,并各颁发奖励金1万元。当天下午,内蒙古自治区退役军人事务厅、内蒙古自治区退役军人关爱基金会慰问了马玉彬,对马玉彬退伍不褪色、在群众危难之际挺身而出的行为给予高度肯定,并送去了关爱金。



马玉彬

全伟

## 事件回放

4月20日6时30分左右,呼和浩特市新城区大青山文化公园南100米,一辆白色轿车突然侧翻在路基下起火燃烧,轿车内有人影在动,危急时刻,路人马玉彬和全伟狂奔冲进火场,马玉彬用肘击碎车窗,钻进车里救出被困女子。全伟确认再无人员被困后跟随马玉彬撤离现场。救出女子不到一分钟,车辆发生爆燃。从击碎车窗到把人救出,15秒生死营救,给了女子第二次生命。

## 心声

马玉彬:当时其实我也害怕车辆爆炸,腿都软了。但一想到里面还有人,就顾不上了,想着赶紧把人救出来。我是一名党员,也是退伍军人,遇到这种事肯定必须上。  
全伟:当时冲过去的时候就想着赶紧救人。我觉得不只是我,作为一个内蒙古男人,遇到这种事谁都会出手的。

## 影响

马玉彬在赛罕区园林建设服务中心工作,全伟经营着一家传媒公司,他们是呼和浩特这座城市无数凡人英雄的缩影。4月21日,内蒙古新闻网、北方新报官方微信、北方新报抖音及快手账号对两人的事迹进行了报道,获得全国各地网友的点赞与关注,仅北方新报官方抖音账号播放量就达4100万,点赞87万人次。浙江网友@田洋王:好勇敢的帅哥,救了一个家庭,好人一生平安;北京网友@珊珊:舍命相救啊!这是最安全的“公主抱”……

## 颁奖词

危难时刻,见灵魂本色。浓烟烈焰,见英雄真章。萍水相逢,两个陌生人,联手拦住死神,守住了一个生命,守护了陌生的家庭。也是肉胎凡身,也会后怕恐惧,救人时义无反顾争分夺秒的他们,和事后后怕不已的他们,共同构成了凡人英雄的两面,如此真实,如此动人。阿里公益天天正能量联合北方新报为马玉彬、全伟颁发正能量特别奖,感谢挺身而出,也愿每一份勇敢,都能平安归来。

# 他们也害怕,但仍义无反顾……

马玉彬救出被困女子

车祸现场

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍

总编辑:韩方志 本版主编:陈汇江 版式策划:赵致兰 责任校对:玉峰

新闻热线:0471-6651113 国内统一连续出版物号:CN15-0052 邮发代号:15-21 广告许可证号:1500004000009 监督电话:0471-6635324 广告中心电话:0471-6635225 发行中心电话:0471-6659531 地址:呼和浩特市金桥开发区内蒙古日报社 邮编:010040 印刷单位:内蒙古日报社印务中心 地址:呼和浩特市金桥开发区乌尼尔西街 电话:0471-6635885